



## 安全理事会

Distr.: General  
12 June 2023  
Chinese  
Original: English

## 2023年6月9日阿拉伯联合酋长国常驻联合国代表给秘书长的信

谨通知你，阿拉伯联合酋长国以安全理事会2023年6月份主席的身份，打算于2023年6月14日星期三上午10时在安全理事会会议厅就题为“维护国际和平与安全”的项目举行一次部长级通报会，主题是“人类博爱在促进和保持和平方面的价值”。随信附上概念说明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

特命全权大使

拉纳·扎基·努赛贝(签名)



## 2023年6月9日阿拉伯联合酋长国常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 2023年6月14日安全理事会关于“维护国际和平与安全：人类博爱在促进和保持和平方面的价值”的通报会的概念说明

#### 引言

2023年6月14日，阿拉伯联合酋长国在担任安全理事会主席期间，将就题为“维护国际和平与安全”的项目举行主题为“人类博爱在促进和保持和平方面的价值”的高级别标志性通报会。这次活动将探讨不容忍、仇恨言论以及煽动仇恨、种族主义和极端主义的其他表现形式在加剧整个和平进程中的威胁方面的影响，以及人类博爱、宽容与和平共处的价值观在促进和保持和平方面可以发挥的作用。

#### 背景

过去20年来，国际社会建立了一个全面的预防架构，以协助会员国应对国际和平与安全面临的威胁。然而，现有措施未能成功地解决作为冲突驱动因素的不容忍和极端主义问题。世界正面临着自第二次世界大战以来数量最多的暴力冲突，有20亿人生活在受冲突影响的地方。不容忍、仇恨言论和极端主义是主要的威胁倍增因素，可能导致冲突的爆发、升级和复发。

不容忍会在人与人之间制造分裂，从而导致冲突的爆发。仇恨言论可被用来使整个群体丧失人性，造成恐惧和不信任的气氛，从而导致暴力，1994年卢旺达的种族灭绝就是一个例子。仇恨言论可以使个人和群体激进化，煽动周而复始的报复和助长族群间暴力，从而使冲突进一步升级。极端主义分子利用互联网和社交媒体进行分裂宣传，散布虚假信息、仇恨言论和阴谋论，在一些国家导致了针对少数群体的暴力行为。不容忍、仇恨言论和极端主义的其他表现形式会破坏信任、推动排斥和阻碍对话，从而也会破坏冲突后局势中的建设和平工作。这种情况在波斯尼亚和黑塞哥维那战争(1992-1995年)之后得到了证明，在那里普遍存在的不容忍阻碍了建设和平的努力。显然，迫切需要在暴力和冲突发生之前更有效地解决不容忍和极端主义问题。

鉴于国际社会如今面临的威胁形势更复杂、更分散和更具动态性，联合国必须调整其工作，以更好地支持会员国减轻这些威胁、管理风险、建设韧性和避免冲突爆发。必须重新调整预防战略，以反映这一紧迫现实。这些战略必须包括受影响最大者的观点，特别是妇女和青年的观点。要解决不容忍、仇恨言论和极端主义问题，就必须探讨这些现象在包括预防冲突、解决冲突、建设和平和可持续发展在内的整个和平进程中的影响。这一工作需要迄今为止大多为独立运作的同业交流群进行政策讨论。

#### 目标

本活动旨在提高人们对人类博爱价值观在促进和保持和平以及防止不容忍和极端主义方面可发挥的关键作用的认识。活动建立在方济各教皇和艾哈迈德

德·塔伊布大伊玛目于 2019 年 2 月签署的题为“人类博爱促进世界和平与共同生活”的文件以及大会第 75/200 号决议(2020 年)的基础上。大会在该决议中确认宽容、多元传统、相互尊重以及宗教和信仰的多样性可以促进人类博爱。

活动还为会员国提供了一个机会，以重申其对预防冲突以及促进和保持和平的承诺，包括促进更全面地了解建设和平、可持续发展和社会韧性如何能够促进和平与安全。认识到预防的重要性与秘书长题为“我们的共同议程”的报告中概述的愿景相呼应，2016 年大会和安全理事会关于建设和平和保持和平的双决议，即大会第 70/262 号决议和安理会第 2282 (2016)号决议中对此也有阐述。

支持和加强联合国和平与安全架构的一个关键步骤将是考虑安全理事会如何能够更好地应对不容忍和极端主义构成的多重挑战。然而，为寻求应对所有各类极端主义及其对和平进程的潜在影响，本活动将旨在扩大讨论范围，不只是狭隘地将其与恐怖主义相联系，而是了解与不容忍、仇恨言论和极端主义有关的所有各种潜在威胁。

不容忍和极端主义构成的威胁不能通过单一的方法、行为体或解决办法来减轻，而是需要考虑跨越教育、性别平等、社会凝聚力、预防冲突和建设和平等若干政策领域的一系列解决办法。本活动旨在加强联合国各实体、会员国和全社会行为体的努力，探讨可用于解决不容忍和极端主义驱动因素的办法和措施。这些努力包括评估从联合国仇恨言论战略和行动计划(2019 年)中获得的见解，以及宗教领袖、妇女和青年在加强抵御不容忍和极端主义言行方面的作用。

#### 引导性问题

- 不容忍、仇恨言论、种族主义和极端主义的其他表现形式如何影响和促使安全理事会任务范围内的冲突的爆发、升级和复发？
- 目前联合国和平行动和建设和平机制在解决因仇恨言论、不容忍、种族主义和极端主义的其他表现形式而加剧的冲突方面存在哪些短板？
- 人类博爱、宽容与和平共处的价值观如何助力在冲突后局势中加强社会韧性并促进和建设和平？
- 我们如何加强宗教和社区领导人，包括妇女领导人的作用，以促进宽容、共存和防止滥用宗教？
- 包括安全理事会在内的国际社会可以采取哪些措施和办法来解决不容忍和仇恨言论问题，并促进受冲突影响社会的和解与和平建设？
- 在有效处理不容忍、种族主义、极端主义及其根源方面，是否有区域模式可作为良好做法的典范？
- 民间社会和私营部门如何与相关伙伴一起制定战略，促进容忍和人类博爱的价值观，以支持加强和平与安全？

## 形式

会议将由阿拉伯联合酋长国的一位部长主持。以下人士将通报情况：秘书长；爱资哈尔清真寺大伊玛目谢赫·艾哈迈德·塔伊布；梵蒂冈高级代表(待定)；一名民间社会代表(待定)。

---